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BC CSU Sibiu va întâlni U BT  
Cluj Napoca în sferturile de 
finală ale Cupei României

SPORT

În urma tragerii la sorți, BC CSU Sibiu 
va juca în 6 martie, sferturile de finală 
în compa nia celor de la U BT Cluj 
Napoca, iar în cazul unei victorii, gal-
ben-albaștrii se vor duela în semifinale 
cu echipa câștigătoare dintre Timi -
șoara și Oradea în data de 7 martie.
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Daniela Cîmpean, președinta Consiliu-
lui Județean Sibiu, împreună cu admi -
nistratorul public al județului Sibiu, 
Adrian Bibu și vicepreședintele Vlad 
Vasiu au vizi tat șantierul Dispensarului 
Spitalului de Pneumoftiziologie.
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Autoritățile județene au vizitat 
șantierul Dispensarului Spitalu-
lui de Pneumoftiziologie

JUDEȚ

Ai la un click distanță detalii actualizate 
despre regulamentul de funcționare, 
program, prețul biletelor și datele de 
contact, chiar și modul în care poți 
ajunge la una din intrările muzeului. 
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Muzeul ASTRA a lansat prima 
aplicație mobilă cu ghid audio

CULTURĂ

De la startul campaniei de vaccinare și până în prezent au fost administrate 
23.825 doze de ser imunizant, din care 14.635 persoane s-au vaccinat cu prima 
doză și 9.190 de persoane au efectuat și rapelul. În județul nostru au ajuns în 
total 24.683 doze de vaccin.

Lista centre de vaccinare AstraZeneca: 
La acest moment funcționează 15 centre de vaccinare în județul Sibiu, pentru vac-
cinare cu ser de la Pfizer, Moderna și AstraZeneca 

CENTRUL DE VACCINARE FIX SB C2 – CENTRUL REDAL EXPO (Municipiul Sibiu, 
Strada Johann Sebastian Bach, nr. 4) – 2 fluxuri de vaccinare; 

CENTRUL DE VACCINARE FIX SB C14 – CASA DE CULTURĂ (Cisnădie, strada Sibi-
ului, nr. 1) – 1 flux de vaccinare; 

CENTRUL DE VACCINARE FIX SB C17 – Shopping City Șelimbăr (Șelimbăr, Şoseaua 
Sibiului nr. 5) – 1 flux de vaccinare.

AApprrooxxiimmaattiivv  1155..000000    
ssiibbiieennii    ss--aauu  vvaacccciinnaatt  
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„În cadrul personalului din unitățile de 
învățământ și creșe au fost administrate 377 
doze de vaccin până la momentul de față. 
De asemenea, în prima etapă de vaccinare 
au fost administrate 11.538 doze de vaccin 
împotriva SARS-CoV-2, în următoarele cate-
gorii de personal: Categoria I / medici re zi -
denți, elevi și studenți cu profil medical; Cat-
egoria I / paramedici și alți voluntari care își 
desfășoară activitatea în unități sanitare; 
Cate goria I / personalul care acordă îngrijiri 
me dicale și sociale la domiciliu; Categoria I / 
personalul de îngrijire care își desfășoară ac -
tivitatea în centrele rezidențiale și medico-so-
ciale; Categoria I / personalul din centrele de 
dializă și transfuzii; Categoria I / personalul 
din laboratoare, farmacii și alți lucrători din 
domeniul sănătății; Categoria I / personalul 
din medicina primară - din rețeaua de 
medicină de familie, medicină școlară și a -
sistență medicală comunitară; Categoria I / 
per sonalul din serviciile de sănătate publică, 
și anume din Institutul Național de Sănătate 
Publică, direcțiile de sănătate publică; Cate-
goria I / personalul din serviciile stomatolo -
gice; Categoria I / personalul din sistemul de 
medicină de urgență: ambulanță, SMURD, 
IGSU, IJSU, camere de gardă, CPU, UPU; 
Categoria I / personalul din spitale și unități 
ambulatorii, respectiv personalul medico-sani -
tar, personalul auxiliar, personalul adminis-
trativ, securitate și pază și alte categori; Cate -

goria I / personalul din unitățile sanitare ale 
ministerelor cu rețea sanitară proprie; Cate-
goria I / personalul implicat în derularea cam-
paniilor de vaccinare.”, potrivit Andreei Ște -
fan, purtătorul de cuvânt al Prefecturii Sibiu. 

Până în prezent au fost raportate 32 cazuri 
de reacție adversă post-vaccinală în primele 
15 minute de la administrarea serului imu-
nizant, toate pentru vaccinul produs de Pfizer, 
fără a fi înregistrate reacții severe. 

Dozele de vaccin efectuate nu sunt rapor-
tate pe categorii de vârstă, ci pe categorii de 
personal din cadrul celor două etape de imu-
nizare demarate până în prezent, conform 
Strategiei de vaccinare împotriva Covid-19 în 
România. Centrul de vaccinare de la  Redal 
Expo Sibiu este cel mai solicitat, urmând să 
fie deservit în cele 2 cabinete de 4 medici și 

12 asistenți și registratori. 
„În acest sens, Primăria Sibiu a angajat per-

sonalul necesar: un medic coordonator, 4 
medici, 9 asistente și 3 registratori care vor 
asigura în ture activitatea zilnică de 12 ore a 
centrului. De asemenea, locația a fost dotată 
cu calculatoare și imprimante, truse de prim 
ajutor, birotică și formularele care trebuie 
completate, chiuvete mobile conectate la apă 
rece și caldă, recipientele pentru colectarea 
materialelor medicale folosite, tensiometre, 
stetoscop și termometre (conform dispo ziții -
lor Ordinului comun nr. 2171/181/M223/ 
4380/2020)”, a transmis Primăria Sibiu. 

În prima de vaccinare cu AstraZeneca, la 
Cisnădie erau disponibile 790 de locuri, la 
Șelimbăr 177, iar la centrul de la Redal Expo 
318 locuri.
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Astrid Fodor a participat la întâlnirea dintre 
Asociația Municipiilor din România și reprezentanții 
Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene

Sibiul se află în top 5 al celor mai bune destinații turistice europene
Competiția celor mai bune destinații turistice europene 

desfășurată în perioada 20 ianuarie – 10 februarie 2021 
s-a încheiat recent, iar organizatorii – Asociația Euro-
pean Best Destinations – au transmis primarului Astrid 
Fodor rezultatele obținute de Sibiu. 

„Sibiul este în topul 5 al celor mai bune 
destinații turistice europene, obținând 45.699 
de voturi din 192 de țări din întreaga lume. 
Mobilizarea a fost foarte bună, orașul ob -
ținând cu peste 15.000 de voturi mai mult 
decât în competiția de anul trecut. Peste 60% 
dintre voturile exprimate pentru Sibiu au venit 
din afara României, ceea ce denotă o vizibil-
itate bună a orașului pe plan internațional. 

Este o bucurie pentru mine să am confir-
marea că Sibiul continuă să fie atrăgător și 
apreciat din punct de vedere turistic, ceea ce 
îmi spune că suntem pe drumul cel bun. 
Aceste rezultate sunt o încurajare în plus să 
continuăm să investim în turism, în patrimo-
niul public construit, într-un Sibiu european 
ca infrastructură și mobilitate, mai smart și 
mai verde. Mulțumesc tuturor celor care au 

La eveniment au participat membri ai Co -
mitetului Director al Asociației Municipiilor din 
România (AMR) cu Ministrul investițiilor și 
proiectelor europene, domnul Cristian Ghi -
nea, viceprim-ministrul Dan Barna și secreta -
rii de stat Elena Tudose și Marius Vasiliu. 

„Au fost mai bine de trei ore de discuții apli-
cate și deschise pe tema Planului de Redre -
sare și Reziliență, finanțat din fonduri eu ro -
pene. Domnul Ministru Ghinea a prezentat 
viziunea sa asupra implementării PNNR, con-

form strategiei Comisiei Europene. Îm preună 
cu colegii primari prezenți am adresat re pre -
zentanților Guvernului o serie de între bări re -
feritoare la implementarea prac tică a acestui 
Plan și alcătuirea portofoliului de proiecte care 
vor putea obține finanțare.  

O parte din răs pun suri le-am primit în cadrul 
întâlnirii, iar alte le au rămas în analiza deci -
den ților. Sunt si gu ră că se vor clarifica într-un 
timp scurt pen tru că suntem sub presiunea 
timpului, a vând în vedere că până la finalul 

anului 2022 contractele de execuție trebuie 
semnate.  

Cu ocazia acestei întâlniri am constatat că 
pro iec tele pe care le pregătește Primăria Sibiu 
pentru finanțarea prin PNNR sunt conforme 
cu liniile generale ale Planului.  

Dintre pro iec tele aflate în pregătire men țio -
nez doar câteva: continuarea amenajării ma -
lu rilor Cibinului pe încă două tronsoane, 
crearea unui coridor de mobilitate pe bulevar -
dul Mihai Viteazu și str. Rahovei,  achiziția de 

autobuze electrice, reconfigurarea și revitali -
zarea zonei Gării care va include cons trucția 
unei parcări subterane, a unei zone verzi dea-
supra acesteia și cre area unui tra seu pietonal 
spre centru, per mi țând astfel transformarea 
unor zone din centrul istoric în zone pietonale, 
precum și con tinuarea efi cientizării energetice 
a clă di rilor școlilor și a blocurilor de locuințe.”, 
a declarat Astrid Fodor, primarul municipiului 
Sibiu.

votat pentru Sibiu! Imediat ce situația epi de -
miologică se îmbunătățește, suntem pre gătiți 
să primim din nou turiști.”, a declarant Astrid 
Fodor, primarul municipiului Sibiu. 

În scrisoarea de felicitare transmisă de or-
ganizatori, Maximilien Lejeune, directorul Eu-
ropean Best Destinations a transmis: 
„Si  bienii pot fi mândri de rezultat. Această 
recunoaștere salută eforturile lor, spiritul de 
inițiativă, căldura cu care primesc oaspeții. 
(…) De câțiva ani buni deja Sibiul a reușit să 
se ridice între orașele care contează în Eu-
ropa. Orașul dumneavoastră s-a plasat fără 
doar și poate între destinațiile turistice de 
neratat, în rândul orașul inovative, între ora -
șele turistice cu o ofertă diversă în domeniul 

cultural și gastronomic, dar și în ceea ce 
privește peisajul natural. Sibiu este exemplul 
unei dezvoltări înțelepte în domeniul turistic. 
Nu caută să fie doar o altă destinație, ci alege 
să investească în patrimonial său unic, în is-
toria sa.“ 

Prin urmare, Sibiul va purta titlul de Euro-
pean Best Destination și în anul 2021, alături 
de orașe turistice recunoscute din Europa: 
Roma, Florența, Paris, Viena, Capri, Insulele 
Canare, Valea Dordogne, Kefalonia, Braga 
sau Kotor. Sibiul va fi promovat pe tot parcur-
sul anului în publicații de profil turistic precum 
Forbes, Conde Nast Traveler, Vogue, 
Travel+Leisure, Huffpost, Euronews, Lonely 
Planet, El mundo, Daily Mail și altele.

Primarul Astrid Fodor a participat la discuții în 
calitate de membru al Comitetului Director al AMR. 
Tema abordată a fost Planul Național de Redresare 
și Reziliență (PNNR), dar alte programe 
operaționale de finanțare în perioada 2021-2027.
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Colegiul Național „Octavian Goga” din Sibiu 
a dobândit statutul de școală-pilot-media

Colegiul Național „Octa-
vian Goga” din Sibiu și 
Colegiul Național Peda-
gogic „Andrei Șaguna” 
sunt cele două unități de 
învățământ preuniversitar 
din județul Sibiu care se 
află pe lista școlilor selec-
tate pentru a funcționa ca 
școli-pilot-media, începând 
cu semestrul al doilea al 
anului școlar 2020-2021, în 
cadrul Programului de 
Educație Media, dezvoltat 
împreună cu Centrul pentru 
Jurnalism Independent.

Educaţia media a devenit o mişcare mon -
dială menită să îi ajute pe elevi să devină 
consumatori avizaţi şi producători respons-
abili de mesaje media și acest proiect este 
oportun deschiderii şi apropierii şcolii de re-
alitate. Dezvoltarea gândirii critice, a capa -
cităţii de a identifica şi contracara efectele 
fenomenului fake-news, din ce în ce mai 
preg nant în zilele noastre, abilitatea de a con-
strui mesaje cu conţinut şi formă per ti nentă, 
sunt doar câteva din beneficiile pe care 
această formare le aduce în mediul şcolar. 

Începând cu anul școlar 2020-2021, în 
urma unei selecţii riguroase realiyate de 
către Inspectoratul Şcolar Judeţean Sibiu, 
Colegiul Național “Octavian Goga” din Sibiu 
face parte din ”Programul de educație media” 
(media literacy). Un grup de șase cadre di-
dactice de Limba și literatura română și dis-
cipline conexe a depus candidatura în 
ve derea înscrierii colegiului în acest pro-
gram, devenind astfel școală-pilot-media, 
experimentală și de aplicație. Scopul progra-
mului este de a pune în aplicare şi de a e -
valua proiecte de cercetare educaţională, noi 
modele curriculare şi de carieră didactică, în 
vederea fundamentării de politici publice la 
nivel naţional. Centrul pentru Jurnalism Inde-
pendent este o organizație non-gu ver na -
mentală, activă, de peste 25 de ani, în 
pro  tejarea democrației și a celor care cred în 

către Inspectoratul Şcolar Judeţean Sibiu, 
Colegiul Național “Octavian Goga” din Sibiu 
face parte din ”Programul de educație media” 
(media literacy). Un grup de șase cadre di-
dactice de Limba și literatura română și dis-
cipline conexe a depus candidatura în 
ve derea înscrierii colegiului în acest pro-

gram, devenind astfel școală-pilot-media, 
experi mentală și de aplicație. Scopul progra-
mului este de a pune în aplicare şi de a 
evalua proiecte de cercetare educaţională, 
noi modele curriculare şi de carieră didactică, 
în vederea fundamentării de politici publice 
la nivel naţional.

valorile sale. S-au schimbat oameni, gu-
verne, practici și amenințări.  

„Programul de educație media“ este un de-
mers strategic derulat de CJI, prin care con-
cepte de educație media sunt introduse în 
activitatea curentă a profesorilor și elevilor de 
liceu, în urma unui amplu proces de instruire 
a profesorilor. “Programul de educație media” 
are drept partener strategic de dezvoltare 
Romanian-American Foundation și bene fi -
ciază de sprijinul financiar oferit de (în pe-
rioada 2017 – 2021): Ambasada Regatului 
Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, Am-
basada Regatului Țărilor de Jos în România,  
Ambasada Statelor Unite ale Americii, Fon-
dul pentru Inovare Civică, Fundația Friedrich 
Naumann pentru Libertate România, IFEX 
(International Freedom of Expression Net-
work), UNICEF România. 

Începând cu anul școlar 2020-2021, în 
urma unei selecţii riguroase realizate de 
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Consiliul Județean Sibiu demarează o serie de 
acțiuni legate de Anii Drumeției 2021 – 2022

Perioadele de desfășurare în Județul Sibiu 
pentru EuroRando sunt: #EuroRando2021 
26.09-03.10.2021 și  #EuroRando2022 11-
18.09.2022. A doua perioadă a fost adăugată 
de organizatori având în vedere situația 
specială dată de pandemie, care se așteaptă 
să condiționeze desfășurarea evenimentului 
în 2021 la un format restrâns. 

15 trasee de drumeţie și 5 tururi culturale 
au fost incluse în programul evenimentului; 
prin sprijinul financiar al Consiliului Județean 
Sibiu, starea lor a fost deja evaluată de A -
sociația Carpatină Ardeleană a Turiștilor 
(SKV), promovarea lor fiind realizată pe site-
ul dedicat www.eurorando.eu. Evenimentele 
vor avea un efect de promovare a Județului 
Sibiu ca destinație atractivă pentru turism 
activ sustenabil și ecoturism, dincolo de pe-

Consiliul Județean Sibiu 
demarează o serie de 
acțiuni legate de Anii 
Drumeției 2021 – 2022. Anii 
tematici dedicați drumeției 
în Județul Sibiu susțin și 
valorifică EuroRando 2021 
și 2022, întâlnirea 
europeană a drumeților, cel 
mai important eveniment 
de natură și cultură organi-
zat o dată la cinci ani într-o 
regiune din Europa, sub 
patronajul Asociației Eu-
ropene a Drumeților. 

durile de finanțare și organizate întâlniri pu -
blice cu promotorii de proiecte pe al căror 
parteneriat contăm. 

Prin dispoziția președintei Daniela Cîm-
pean a fost desemnat un grup de lucru pen-
tru implementarea acțiunilor legate de Anii 
Drumeției, care cuprinde instituții precum 
Asociația Județeană de Turism Sibiu, Salva-
mont, ADI ECO, Societatea de Drumuri și 
Poduri Sibiu, precum și angajați din aparatul 
de specialitate al CJS. Serviciul Public Sal-
vamont a realizat încă de anul trecut remar-
carea a 16 trasee, iar anul acesta prioritățile 
stabilite în cadrul grupului de lucru prevăd 
digitalizarea tuturor traseelor de drumeție din 
județ precum și îmbunătățirea condițiilor de 
drumeție pe potecile existente, prin reali -
zarea de noi marcaje, amenajarea de podețe 
și terasamente, prioritate fiind acor dată 
traseelor din EuroRando. Totodată, finali za -
rea Bazei Salvamont Păltiniș este pre văzută 
pentru toamna 2021. Societatea de Drumuri 
și Poduri Sibiu va realiza un calendar de 
lucrări de întreținere și igienizare periodică 
cu prioritate pentru drumurile județene care 
duc spre trasee de drumeție, precum și ame-
najarea de locuri de popas. ADI ECO Sibiu 
va susține suplimentarea punctelor de co -
lectare selectivă la ieșirea de pe traseele de 
drumeție din localități, iar primăriile vor fi co-
interesate pentru menținerea curățeniei în lo-
calitate și pe traseele de drumeție care 
tra versează teritoriul lor și pentru gestionarea 
câinilor de la stâni. 

Reprezentanții grupului de lucru Anii Dru -
meției din CJS s-au întâlnit cu cei ai A genției 
Naționale pentru Arii Naturale Protejate 
(ANANP) și Agenției pentru Protecția Mediu-
lui Sibiu (APM Sibiu), în vederea con sultării 
privind amplasarea de panouri informative 

care să marcheze ariile protejate din județ. 
Aceasta este o primă măsură necesară pen-
tru o mai bună cunoaștere a patrimoniului 
natural al județului, dar și pentru aplicarea 
prevederilor legale privind restricționarea ac-
cesului cu mijloace motorizate în arii prote-
jate. În urma mai multor întâlniri in ter ins -
tituționale pe care care CJS le-a organizat 
cu ONGurile de mediu, dar și cu cluburile de 
enduro și instituții precum Direcția Silvică, 
IPJ Sibiu, Jandarmeria și APM Sibiu, a reieșit 
nevoia unui regulament local care să sta -
bilească zonele permise pentru agrement 
motorizat (enduro, ATV, snow-mobil etc.), iar 
președinta CJS a solicitat sprijinul instituțiilor 
reunite în Autoritatea Teritorială de Ordine 
Publică pentru realizarea și implementarea 
unui astfel de regulament la nivelul județului 
Sibiu, care să prevadă și o modalitate de în-
registrare, informare, dar și de control pentru 
practicanții de agrement motorizat, pentru a 
evita perturbarea activităților de drumeție, de-
teriorarea traseelor, dar și impactul asupra 
naturii. 

Județul Sibiu include 16 arii protejate la 
nivel european – situri incluse în rețeaua 
Natura 2000 – dintre care 12 situri au planuri 
de management aprobate. La nivel județean 
au mai fost declarate și alte arii naturale pro-
tejate care includ valori semnificative din 
punct de vedere floristic, faunistic, forestier, 
hidrologic, geologic etc. Este vorba de 16 
rezervații naturale și monumente ale naturii. 
Deși deține doar 2,3% din teritoriul României, 
județul Sibiu conservă 63% din cormoflora 
țării, fiind considerat de botaniști „o Românie 
în miniatură”. Anii tematici ai drumeției re -
prezintă totodată ocazia de a aduce în a ten -
ția localnicilor și oaspeților patrimoniul natural 
valoros al județului, într-un mod responsabil.

rioadele mai sus-menționate. „Ne așteptăm 
ca un număr tot mai mare de persoane, atât 
localnici, cât și turiști din țară și din stră -
inătate, în limita restricțiilor impuse de pan-
demie, să practice drumeția pe traseele din 
județ, motivați de căutarea unei stări de bine 
și de întărire a imunității pentru prevenirea 
îmbolnăvirilor. Tocmai de aceea, îmbună tă -
țirea oportunităților de drumeție este un o -
biectiv central pentru 2021 pe care doresc să 
îl transmit și primăriilor din județ. Drumeția și 
valorile naturale vor fi priorități transversale 
pentru toate programele de finanțare ale 
Consiliului Județean Sibiu, fie că vorbim de 
cultură, sport sau tineret” declară președinta 
Daniela Cîmpean. În perioada imediat ur mă -
toare vor fi puse în consultare publică ghi -
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Autoritățile județene au vizitat șantierul  
Dispensarului Spitalului de Pneumoftiziologie

Daniela Cîmpean, pre -
ședinta Consiliului Ju -
dețean Sibiu, împreună cu 
administratorul public al 
județului Sibiu, Adrian Bibu 
și vicepreședintele Vlad 
Vasiu au vizi tat șantierul 
Dispensarului Spitalului de 
Pneumoftiziologie.

Aceștia au discutat la fața locului cu re pre -
zentanții constructorului, ai unității medicale 
și cu specialiștii Consiliului Județean Sibiu 
despre ritmul investiției. Respectarea terme -
nelor și realizarea la standarde de calitate 
sunt prioritare în toate instituțiile medicale pe 
care le administrăm și din acest motiv vor fi 
monitorizate îndeaproape toate proiectele. 

„Am discutat despre provocările proiectului 
și am convingerea că acestea vor fi depășite, 
iar investiția se va finaliza în termenul impus. 
Lucrările de reabilitare termică de la Dispen-
sarul Spitalului de Pneumoftiziologie au în-
ceput, iar împreună cu administratorul public 
al județului, Adrian Bibu și vicepreședintele 
Vlad Vasiu, am discutat la fața locului cu 
reprezentanții constructorului, ai unității me -
dicale și cu specialiștii Consiliului Județean 
Sibiu despre ritmul investiției. Respectarea 
termenelor și realizarea la standarde de cal-
itate sunt prioritare în toate instituțiile med-
icale pe care le administrăm și din acest mo-
tiv vom monitoriza îndeaproape toate 
pro  iectele.Am discutat despre care sunt pro -
vo cările proiectului și am convingerea că a -
cestea vor fi depășite, iar investiția se va fi-
naliza în termenul impus.”, a transmis Da niela 
Cîmpean. Proiectul de la Pneumoftiziologie 
este fi nanțat din fonduri europene accesate 
de Consiliul Judetean Sibiu si are o valoare 
de peste 3 milioane lei. Tot pentru acest spital 

se află în faza de demarare a achiziției de 
lucrări, încă un proiect susținut din bani eu-
ropeni care vizează Pavilionul II si Pavilionul 
administrativ și care are o valoare totala de 
peste 8,3 milioane lei. 

„Împreună cu Daniela Cîmpean – preșe -
dinta Consiliului Județean Sibiu și cu vice -
președintele Vlad Vasiu am avut o întâlnire 
cu specialiștii constructorului, cei ai unității 

medicale și ai Consiliului Județean pe tema 
derulării acestei investiții. Suntem preocupați, 
firește, de încadrarea în termene și valori, 
dar, mai cu seamă, de siguranța pacienților 
în incinta unității odată cu finalizarea lu -
crărilor. Șantierul Dispensarului nu este unul 
simplu: construcția este veche și se află în 
zona de protecție istorică, motiv pentru care 
reglementările sunt foarte stricte. Am discutat 

despre soluțiile care să respecte toate ce -
rințele impuse. Spitalul de Pneumoftiziologie 
urmează să deschidă încă un șantier susținut 
din fonduri europene, cel de reabilitare ter -
mică a Pavilionului II și al Pavilionului Admi -
nistrativ (valoare totală peste 7,6 milioane 
lei). Investiția este în faza demarării achiziției 
de lucrări.”, a spus Adrian Bibu, administra-
torul public al județului Sibiu.

S-a semnat acordul de parteneriat între 
Primăria Sibiu și Primăria Comunei Șelimbăr 
pentru realizarea trenului periurban

La începutul acestei luni, primarul municipiului Sibiu, 
Astrid Fodor și primarul comunei Șelimbăr, Marius 
Grecu au semnat la sediul Primăriei Sibiu acordul de 
parteneriat pentru realizarea trenului periurban care va 
face legătura între Șelimbăr – zona industrială vest/Aero-
portul Internațional Sibiu, cu ramificație înspre cartierul 
Tilișca din Sibiu.

Acordul de parteneriat între Sibiu și Șelim -
băr este necesar pentru că Primăria Sibiu 
intenționează să solicite finanțare din fonduri 
europene nu numai pentru realizarea efec -
tivă a proiectului, ci și pentru elaborarea do -
cumentațiilor tehnico-economice necesare 
pregătirii şi implementării acestui proiect. 
Pentru a obține aceste fonduri este necesar 

acordul celor două unități administrativ – 
terito riale de pe viitorul traseu al trenului 
(etapa I). De asemenea, prin acest acord s-
au stabilit rolurile și obligațiile care revin 
administrațiilor locale din Sibiu și respectiv 
Șelimbăr în realizarea proiectului și mai ales 
pentru prima etapă, aceea a elaborării do -
cumentațiilor tehnice și economice.
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Medicul ofițer Sorin Ifrim, medaliat 
cu ”THE UNITED NATIONS MEDAL” 
pentru profesionalismul lui

Centrele de vaccinare din Șelimbăr și 
Cisnădie au devenit operaționale

Centrul de vaccinare din 
incinta Casei de Cultură a 
orașului Cisnădie a devenit 
functional la începutul 
acestei săptămâni. Ca ele-
ment de noutate, progra-
marea se va realiza în 
același cabinet atât pentru 
prima doză, cât și pentru 
rapel, la 56 de zile.

Programarea pentru administrarea vaccin-
ului produs AstraZeneca se realizează pentru 
o sesiune de 20 de zile, în perioada 15 fe -
bruarie – 6 martie. Ulterior, în fiecare zi, vor 
fi a locate noi sloturi care vor permite progra -
mări pentru vaccinarea cu AstraZeneca, 
până la data de 11 aprilie. 

„Sperăm ca acest centru să deservească 
un număr mare de persoane, astfel încât să 
putem ieși cât mai rapid din această pan-
demie.”, a transmis Gheorghe Huja, primarul 
orașului Cisnădie. Pe lângă centrul de vac-
cinare din Cisnădie, Instituția Prefectului a 
anunțat alte trei centre de vaccinare, două 
fluxuri noi la Sibiu, în centrul de vaccinare e -
xistent deja de la Redal Expo și la Shopping 
City Șelimbăr. Toate aceste noi puncte de 
vaccinare au devenit funcționale din data de 
15 februarie. „Mă bucur că am reușit să 
finalizăm acest centru în termenul propus și, 
mai mult decât atât, pentru că datorită 
colaborării foarte bune că NEPI Rockcastle, 

amenajarea nu a costat niciun leu admi nis -
trația locală. Sperăm ca acest centru să 
deservească un număr mare de persoane, 
astfel încât să putem ieși cât mai rapid din 
această pandemie. Este un pas mic făcut de 
administrația locală și spe răm ca alături de 
alți pași foarte mici, făcuți de noi toți, pași 
care țin de igienă și respec tarea legilor date 
în context pandemic, să ieșim cu bine din 

această perioadă neagră”, a declarat pri-
marul Marius Grecu. Autoritățile precizează 
că înscrierea pentru vaccinare se va putea 
realiza începând de miercuri, 10 februarie, și 
se adresează persoanelor care, potrivit Stra -
tegiei naționale de vaccinare împotriva 
COVID-19, fac parte din Etapa a II-a, respec-
tiv cele cu boli cronice, vârstnici peste 65 de 
ani și lucrătorii care desfășoară activități în 

domenii esențiale. Modalitățile de progra-
mare la vaccinare sunt aceleași, atât prin in-
termediul platformei electronice, medicul de 
familie/ curant, cât și prin call center, la nu -
mărul unic 021. 414.44.25. În afară de aces-
tea, în municipiul Sibiu mai sunt opera ționale 
două puncte de vaccinare la Redal Expo. În 
județ mai este un centru de vacci nare la 
Mediaș, unul la Avrig și încă unul la Agnita.

Maiorului medic Sorin Ifrim i-a fost înmânată recent me -
dalia „THE UNITED NATIONS MEDAL” de către colo nel 
medic dr. Doru-Florian-Cornel Moga, Comandantul Spi-
talului Militar de Urgență „Dr.Alexandru Augustin“ Sibiu.

Distincția a fost conferită de generalul-lo-
cotenent Dennis Gyllensporre, Comandantul 
Forței MINUSMA.  

Medicul ofițer Sorin Ifrim, medaliat cu ”THE 
UNITED NATIONS MEDAL” pentru profe-

sionalismul lui. Potrivit certificatului care 
însoțește meda lia, aceasta i-a fost conferită 
ca urmare a serviciului remarcabil executat 
pe timpul în de plinirii misiunii din Mali, MI-
NUSMA.
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Depistarea precoce a infecției genitale cu Human 
Papilloma Virus (HPV) este o modalitate eficientă de 
prevenire a cancerului de col uterin. Cancerul este o 
maladie care, desco perită timpuriu, oferă un procent 
semnificativ de vindecări. Rata de mortalitate da -
torată cancerului de col uterin a scăzut în ultimii ani 
în țările dezvoltate, ca rezultat al depistării precoce 
și a modernizării mijloacelor de tratament. În Româ-
nia, cancerul de col uterin este cel mai frecvent tip 
de cancer, după cel de sân, care afectează femeile, 
iar țara noas tră se află pe locul al doilea în Uniunea 
Europeană în ceea ce pri vește incidența bolii și pe 
primul loc la mortalitatea cauzată de această afec -
țiune, potrivit celui mai recent raport al Observatorului 
Global de Cancer (GLOBOCAN). Incidența canceru-
lui de col uterin este de aproape trei ori peste media 
europeană, iar rată de supraviețuire a acestei boli 
este de aproximativ 50%. 

Cel mai important factor de risc implicat în a pariția 
acestui tip de cancer, este infecția cu HPV (Human 
Papilloma Virus). Dobândirea infecției cu HPV este 
strâns legată de comportamentul sexual. Frecvența 
infecției cu HPV crește cu numărul de parteneri sex-
uali și cu debutul timpuriu al activității sexuale. La o 
mică proporție a femeilor expuse la Human Papil-
loma Virus (HPV) infecția progresează spre leziuni 
asimptomatice inițial, dar evoluând în final spre can-
cer invaziv, într-o perioadă medie de circa zece ani. 

Depistarea periodică cu testul Babeș-Papanicolau 
oferă numeroase oportunități de descoperire a lezi-
unilor precanceroase. În prezent această modalitate 
de depistare a fost com pletată cu căutarea AND- 

HPV în celulele prelevate de pe colul uterin al fe-
meilor active sexual, permițând o depistare precoce 
a poten țialului de a dezvolta leziuni canceroase prin 
evidențierea prezenței acestui virus. 

Există aproape 200 de tulpini de HPV identificate, 
dar cele mai periculoase sunt două dintre ele: tipul 
16 și 18. Datorită răspândirii mari a HPV-ului se 
consideră că și un singur contact sexual în viață 
poate fi suficient pentru a contracta un virus oncogen 
și din acest motiv orice femeie care a avut contact 
sexual trebuie testată. Virusul poate persista în or-
ganism mulți ani, fără să existe semne. De-a lungul 
vieții, o persoană se poate infecta de mai multe ori 
cu aceeași tulpină sau poate avea mai multe tulpini 
în același timp.  Conduita preventivă este foarte 
importantă și cunoaș terea testelor, a etapelor de 
screening și vizitele periodice la medicul ginecolog, 
pot salva vieți. 

În concluzie pentru minimizarea riscului apa riţiei 
infecţiei cu HPV, iată câteva măsuri care pot fi luate: 
evitarea debutului vieții sexual la o vârstă fragedă; 
respectarea măsurilor de igienă; consult ginecologic 
anual, mai ales după începerea vieţii sexuale; efec-
tuarea testului Papanicolaou anual; evitarea compor-
tamentului sexual cu risc crescut; menţinerea unei 
imunităţi puternice a organismului; vaccinarea. 

În cadrul Clinicii Proctoven cu ajutorul aparaturii de 
ultima generație depistăm precoce și tratăm această 
patologie. 

Dr. Milea Teodora 
Medic specialist obstetrică ginecologie 

CLINICA PROCTOVEN

Depistarea precoce a infecției  
genitale cu Human Papilloma Virus 
previne cancerul de col uterin

Se fac programări la Spitalul Militar pentru depistarea 
și tratamentul cazurilor degenerescentei maculare

În perioada 22-26.02.2021 personalul com-
partimentului Oftalmologie al Spitalului Militar 
de Urgență „Dr. Alexandru Augustin“ Sibiu va 
efectua un screening pentru depistarea și 
tratamentul cazurilor Degenerescentei macu -
lare legate de vârstă sau senilă, cunoscută 
și ca DMLV sau DMS.  

Programările se vor putea face în perioada 

08-19.02.2021, în zilele lucrătoare, la nu mă -
rul de telefon: 0269/211209 interior 148, între 
orele 15:00-18:00 sau pe e-mail, la adresa: 
secretariat@spitalmilitarsb.ro.  

Întrucât a ces te examinări necesită o pe -
rioadă de timp variabilă în func ție de caz, 
locurile vor fi, din păcate, limitate. Dege ne -
rența maculară le gată de vârstă (DMLV) este 

principala cauză de pierdere severă a vederii 
centrale la persoanele peste 65 de ani; riscul 
apariției creș te pe măsura avansării în vâr -
stă, începând cu 50 de ani. Poate fi greu 
observată în stadiul inițial dar oftalmologul 
dum nea vostră poate decela DMLV-ul în sta-
diul inci pient prin metode și aparatură 
specifică.  

În cadrul compartimentului de oftalmologie 
beneficiem de echipamente de ultimă ge ne -
rație, printre care și cea mai avansată teh no -
logie de diagnostic OCT (tomografie în 
coe rență optică), aceasta a vând o importanță 
deosebită în elaborarea strategiei terapeu-
tice și urmărirea răs punsu lui la tratamentului 
aplicat.

Degenerescenta maculară 
reprezintă deteriorarea ma culei, 

fiind o boală oftal mo logică în 
urma căreia apare distrugerea 

vederii centra le. Macula are 
rolul în ve derea culorilor și de-

taliilor obiectelor, necesare 
pentru vederea centrală. Riscul 

apariției bolii crește odată cu 
înaintarea în vârstă, de regulă 

după 50 de ani.
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Pugilista Beatrice Obedea luptă 
în ring pentru a învinge sărăcia

Boxul feminin a apărut prima oară ca sport demonstra-
tiv la Jocurile Olimpice din 1904. În Statele Unite, încă 
din anii ’70, femeile au început să dea în judecată statul 
pentru a primi dreptul de a boxa, iar în 1978, New York a 
oferit licențe de box pentru trei femei. În 1994, AIBA a re-
cunoscut boxul feminin. Doi ani mai târziu, interdicția fe-
meilor de a boxa a fost ridicată în Marea Britanie și 
ulterior și în alte țări. Prima Cupă Europeană a fost 
organizată în 1999.

Printre actualele pugiliste pregătite de an -
trenorii Clubului Sportiv G.I Box Academy am 
întâlnit-o pe Beatrice Ioana Obedea. Mai e xact, 
o sibiancă în vârstă de 16 ani, care prin ambiție, 
perseverență, muncă și sus ți nerea necon dițio -
nată a bunicii și a tatălui vrea să urce pe cele 
mai înalte scări ale boxului feminin.  

Relația dintre Beatrice și bunica ei este una 
specială, fiind crescută de aceasta încă de 
când avea un an. Din cauza divorțului pă rin -
ților, cele două au devenit cele mai bune pri-
etene, în ultimii ani bunica fiindu-i aproape zi 
și noapte, la bine și la greu. „Bea este un 
copil foarte cuminte, ascultător, care învață 
bine la școală și mă ajută la treburile gos -
podărești. Îi mulțumesc Lui Dumnezeu pen-
tru copilul minunat pe care ni l-a dat. Ea și-a 
dorit să urmeze acest drum, iar eu o susțin 
indiferent de situație. Nu știu de ce și-a ales 
boxul, dar dacă Dumnezeu o ajută să progre-
seze, noi- familia- nu vrem să ne opunem 
dorinței ei. Fiecare persoană are un țel în 
viață!”, ne-a mărturisit cu ochii în lacrimi, 
bunica. 

Beatrice s-a apucat de box din întâmplare. 
Nu împărțea pumni când era mică și nu-i plă -
cea să se bată. A fost chiar un copil mai plinuț 
și bolnăvicios, care se îmbolnăvea adesea. 
Însă, pentru tânără boxul a devenit o terapie, 
un „pansament” în fața problemelor vieții. În 
urmă cu câțiva ani, părinții fetei s-au des -
părțit. Mama a plecat la muncă în stră inătate, 
fiind ultima zi când sportiva noastră i-a mai 
văzut chipul și auzit vocea. Tatăl este singu-
rul care o susține financiar, acesta trimițându-
i lunar bani din Germania.  

Bea, așa cum îi spun cei dragi, este elevă 
în clasa a X-a la Profilul Mecanică din cadrul 
Liceului Tehnologic „Avram Iancu” din Sibiu. 
Tânăra se bucură de susținerea și înțele -
gerea conducerii școlii, a dirigintei, a profe-
sorilor și a colegilor de clasă. 

Ce au în comun o mănușă/ un sac de box 
și orga am încercat să aflăm de la sportiva 

noastră. Pentru ea, boxul și arta sunt ac -
tivități complementare care îi aduc echilibru, 
motiv pentru care s-a gândit să le combine. 
A început să cânte la orgă din curiozitate și 
plăcere în urmă cu trei ani de zile, iar într-o 
sală de box a intrat pentru prima dată acum 
șase luni din motive mediale destul cât să se 
îndrăgostească de acest sport. Despre pu -
ținul timp care a trecut de la primele ore, 
antrenorul ei consideră că a fost suficient 
pentru a face progrese și a reuși în prezent 
să lupte la categoria de 52 kilograme (având 
75 de kilograme la primul antrenament) Prin 
ambiție și multă pregătire ar putea ajunge în 
martie să lupte la categoria de 50 kilograme. 
„Ce au în comun orga și boxul? Cred că 
legătura dintre orgă și box ține de coor-
donare, muncă foarte multă și atenția.”, este 
de părere sportiva. 

Este absolventă a Școlii de Arte şi Meserii 
„Ilie Micu” din Sibiu, dar dacă ar fi să aleagă 
între orgă și box, prima opțiune ar fi sportul 
și nu muzica. Timpul și-l împarte între școală, 
antrenamente și repetițiile la orgă. Se carac -
terizează ca fiind o persoană ambițioasă, 
cuminte, înțelegătoare, căreia îi place să își 
petreacă cu bunica sa puținul timp liber care 
îi mai rămâne.  

Sunt mai mulți sportivi de la care a încercat 
să „fure” tehnici, printre aceștia regăsindu-se 
și Leonard Doroftei. În ceea ce privește 
pugilistele, și-ar dori să urce în ring cu Clau-
dia Nechita sau Lăcrămioara Perijoc. 

„Pentru mine boxul reprezintă TOTUL. 
Sunt dispusă să renunț oricând la orgă pen-
tru box. Am ales să practic boxul pentru ben-
eficile medicale, înainte să fac box răceam 
foarte repede, mă durea foarte tare gâtul. Nu 
îmi este frică să urc în ring cu niciun băiat. 
Am încredere în mine. Sfatul meu pentru cei 
care vor să învețe să boxeze este să vină la 
antrenamente cât mai repede, să nu mai stea 
pe gânduri!”, a spus Bea. 

Iubirea bunicii i-a devenit alinare  
în cele mai grele clipe 

Tânăra a fost descoperită de Gigi Iliescu și 
Alin Poabar, doi antrenori profesioniști, care 
îi prevăd un viitor strălucit în box. Cei doi 
maeștri consideră despre Beatrice ca fiind 
speranța boxului feminin în Sibiu și câști gă -
toarea Finalei Cupei României de Box Fem-
inin, competiție programată la începutul lunii 
martie. 

„Sunt covins că nu va coborî din ring fără 
medalie, fiind o pugilistă ambițioasă, cu un 
potențial foarte mare. Consider că locul ei 
este în Lotul Național de Box Feminin. Par-
ticiparea ei la Finala Campionatului de Box 
Feminin, programată la începutul lunii martie 
este prima competiție de o asemenea anver -
gură pentru Bea. Are calități de învingător. 
Este ca o leoaică în ring! Îi sunt alături de ea 
din toate punctele de vedere. Îmi doresc să 
rămână Cupa României la Sibiu, să fie câș -
tigată de Bea”, a mărturisit antrenorul.  

În sala de antrenamente, atmosfera este 
ca într-o familie. Fetele petrec foarte mult 
timp împreună şi în afara sălii sportive. Co -
legele lui Beatrice sunt mândre de evo luția 
fetei, pe care o consideră o campioană. A -
cestea au recunoscut că le este un pic teamă 
să intre cu Bea în ring. „Consider că este o 

sportivă puternică, care se con centrează 
foarte mult. Eu nu am concentrarea ei și îmi 
este greu să lupt cu ea pentru că are anumite 
tehnici, anumite mișcări. Este unică! E Bea! 
Andrada Sârbu. 

Pugilistele o consideră o persoană foarte 
muncitoare, care nu a lipsit niciodată de la 
niciun antrenament… din contră, ajunge mult 
mai devreme la antrenament decât majori-
tatea sportivilor. „Nu cred că am văzut o 
pugilistă care să fie mai bună decât Bea! Bea 
este campioană în ochii mei. Este o prietenă 
foarte bună și serioasă. Bea are mai multă 
experiență decât mine, iar la meciurile noas-
tre de pregătire, a încercat să îmi transmită 
și mie din cunoștințele ei. Este o sportivă 
care ține la echipă, la colegi!”, consideră Ana. 

Bea se antrenează alături de cei mai buni 
boxeri sibieni. Am stat de vorbă și noi cu 
Răzvan Roman, cel care a obținut locul trei 
la Cupa României de cadeți, pentru a afla 
care este sfatul unui campion pentru un viitor 
campion. „Îmi place de Bea că este o fire 
ambițioasă, curajoasă, despre care consider 
că ar putea câștiga cu ușurință Finala Cupei 
Românei de Box Feminin. Sfatul meu este să 
nu renunțe indiferent de situație și să țin -
tească cât mai sus. Luptă aproximativ cot la 
cot cu mine!”, este sfatul lui Răzvan.
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Semestrul al II-lea va începe  
la ULBS în scenariu hibrid

Consiliul de Administrație 
al Universității „Lucian 
Blaga” din Sibiu a decis ca 
începând din semestrul II  
al anului universitar 2020-
2021, activitățile didactice 
să se desfășoare după  
scenariul 2 reglementat de  
Ordinul MEC/MS  
nr. 5.48711494 din  
3l august 2020. 

Astfel, cursurile se vor derula începând cu 
22 februarie în online, seminariile parțial on-
line, practica, lucrările practice, laboratoarele 
și proiectele se vor desfășura cu participarea 
fizică a studenților și a cadrelor didactice, cu 
respectarea regulilor de securitate epide mio -
logică prevăzute de legislația în vigoare și 
adaptate situației locale. 

Seminariile cu formații de studiu mai mari 
de 25 de studenți se vor desfășura online, 
utilizând platforma G Suite Enterprise for Ed-
ucation pusă la dispoziție de universitate. 
Seminariile cu formații de studiu mai mici de 
25 de studenți se vor desfășura cu partici-
parea fizică a studenților și a cadrelor dida -
ctice. Lucrările practice, laboratoarele, pro -
iectele și practica de specialitate se vor 
desfășura exclusiv cu participarea fizică a 
studenților și a cadrelor didactice. Pe lângă 
susținerea efectivă online a activităților pre -
văzute a se desfășura în acest mod, cadrele 
didactice au obligația de a pune la dispoziția 
studenților, în format electronic, suportul de 
curs sau notele de curs, bibliografia și alte 
informații și materiale didactice. 

Organizarea intervalelor aferente servirii 
meselor și a accesului se realizează astfel 
încât în sala de mese numărul persoanelor 
prezente să fie cel mult 30% din numărul 

total de locuri prevăzute pentru servirea 
mesei. Respectarea măsurilor de distanțare 
fizică se aplică în orice context și în orice 
spațiu, atât la masă, cât și în intervalele de 
tranzit, circulație, distribuire a produselor ali-
mentare etc. Gestionarea echipamentelor și 
obiectelor specifice (tăvi, tacâmuri, carafe 
pentru apă etc.) va fi adaptată astfel încât 
contactele să fie limitate. Înainte și după 
fiecare masă, studenților li se va recomanda 
spălarea mâinilor și respectarea normelor de 
igienă. Masca va fi scoasă doar în momentul 
în care studenții se vor așeza la masă. Sala 
de mese va fi aerisită înainte și după masă. 
Se vor realiza cu strictețe curățenia și de -
zinfecția sălilor de mese, conform planului de 
curățenie și dezinfecție.  

Cazarea studenților se va face online, pe 
bază de cerere transmisă prin email la 
adresa dga@ulbsibiu.ro. În momentul ca -
zării, fiecare student va completa chestio -
narul epidemiologic, pe care îl va depune la 

comisia de cazare. Orice activități sociale cu 
caracter de divertisment, desfășurate în că -
mine, sunt interzise. Se interzice accesul 
oricărei persoane străine în cămine. La 
nivelul fiecărui cămin se va rezerva o cameră 
neocupată, cu acces direct la baie, pentru 
izolarea eventualilor contacți COVID.  Orice 
caz suspect COVID apărut în cămine va fi ra-
portat de urgență Prorectorului Studenți și 
Relația cu Comunitatea și DSP Sibiu.  

La căminele ULBS se mai impun urmă toa -
rele măsuri: Înainte de redeschiderea cămi -
nului se vor efectua corespunzător curățenia 
și dezinfecția tuturor spațiilor comune și de 
cazare; Vor fi efectuate zilnic curățenia și 
dezinfecția spațiilor colective/commune; În 
aceeași cameră de cămin vor fi cazați, pe cât 
posibil, studenți din aceeași serie și același 
an de studiu, în limitele prevăzute în Ordinul 
MEC/MS nr.548712020, cu respectarea dis -
tanțării fizice de cel puțin 1 m între paturi; Va 
fi asigurată o dotare optimă a grupurilor san-

itare comune, în special cu săpun lichid; Vor 
fi limitate deplasările în cadrul căminului și se 
vor evita aglomerările; Purtarea măștii este 
obligatorie în toate spațiile commune; Stu -
denții vor fi instruiți în permanență cu privire 
la respectarea măsurilor de protecție in di -
viduală; Spațiile comune vor fi curățate, dez-
infectate și aerisite în mod regulat; Stu denții 
care sunt cazați în cămin au obligația să păs -
treze curățenia, să dezinfecteze și să ae ri -
sească în mod regulat camerele.  

ULBS își va adapta regulile de lucru în raport 
cu evoluția situației epidemiologice din Sibiu. 
În situația în care, la nivelul UAT Sibiu, inci -
dența cumulată a cazurilor de îmbolnăvire cu 
SARS-CoV2 pe o perioadă de 14 zile va fi mai 
mare de 3/1000 locuitori, activitățile didac tice 
se vor desfășura în modul online, astfel cum 
au fost reglementate prin A dd endum-ul la 
Planul de măsuri pentru organizarea acti vității 
în cadrul  Universității „Lucian Blaga” din Sibiu, 
în condiții de si guranță epide miologică.

Elevii Colegiului Naţional  
„Octavian Goga” din Sibiu participă 
la proiectul Erasmus + MOV.I.E.S

Elevii Colegiului Naţional „Octavian Goga” 
din Sibiu continuă participarea la proiectul 
Erasmus+  “MOVe on to dIgital and be Euro-
peanS” (MOV.I.E.S), desfăşurat acum online. 

Elevi şi profesori din cinci şcoli europene 
(Italia, Macedonia, Portugalia, Turcia şi Ro -
mânia) beneficiază de finanţare euro peană 
în cadrul Programului Erasmus +, Acţiunea 
Cheie 2. Din cauza situaţiei pandemice, 
activităţile de poiect nu s-au mai putut des -
făşura conform planului iniţial, dar aceasta nu 
ne-a împiedicat să continuăm colaboarea on-
line cu partenerii internaţionali. În prima parte 
a proiectului, desfăşurat în anii şcolari 
precedenţi,  elevii au urmărit şi analizat  filme 
de scurt metraj şi au aflat care sunt etapele 
creării unui film, care sunt rolurile unei echipe 
de producţie precum şi care sunt paşii de 
urmat în cazul scrierii de scenarii de film. Au 
realizat scurte filme de ficţiune şi docu-
mentare, pe teme sociale, de interes pentru 
tineri. Materialele realizate de elevi pot fi 
vizualizate pe site-ul proiectului, https://www. 
movieserasmus.eu/. 

În acest an, din păcate, tema a fost impusă 
de situaţia pandemică, aşa că elevii parti -
cipanţi din cele 5 ţări au realizat scurte fil -
muleţe care să ilustreze viaţa lor în pan -
demie. În cadrul unei întâlniri online care a 
avut loc pe platforma zoom în data de 5 feb-
ruarie 2021, partenerii de proiect şi-au 
prezentat filmuleţele realizate şi au discutat 
despre modul în care putem depăşi această 
situaţie neobişnuită. Materialele video au ilus-

trat schimbările care au intervenit în viaţa 
adolescenţilor care, pentru o vreme, au pier-
dut şansa de a trăi momente importante 
alături de prieteni la şcoală dar şi în întâlniri 
internaţionale ca cele planificate în cadrul 
proiectului. 

Multe dintre filmuleţe au spus povestea 
unor vieţi care erau simple şi fumoase înainte 
sa fie afectate de pandemie, dar au arătat şi 
modul în care tinerii au încercat să profite de 
aceste momente pentru a-i ajuta pe alţii, pen-
tru a-şi descoperi noi pasiuni şi pentru a-şi 
păstra optimismul că în curând totul va reveni 
la normal. Povestea proiectului întrerupt de 
pandemie va fi transpusă într-un film comun 
ce va fi realizat în lunile următoare. 

„Pentru a continua activităţile locale de 
proiect, ne propunem şi să documentăm în 
materiale video activităţile deosebite  ce se 
vor defăşura  în colegiul nostru în acest an, 
şi anume aniversarea a 135 de ani de exis -
tenţă a şcolii noastre, şi să împărtăşim a -
ceste momente speciale cu partenerii noştri 
internaţionali.”, au transmis elevii sibieni.

Tursib oferă transport 
gratuit elevilor sibieni

Tursib doreşte să reamintească faptul că 
toţi elevii cu domiciliul în municipiul Sibiu sau 
care sunt înmatriculaţi la una dintre instituţiile 
acreditate/autorizate de învătământ din Sibiu, 
beneficiază de gratuitate la transportul public. 

Pentru a beneficia de acest drept, toţi cei 
care încă nu şi-au făcut un abonament în 
acest an şcolar, trebuie să intre pe site-ul 
Tursib, la capitolul „Abonamente gratuite 
copii“-https://tursib.ro/page/abonamente-gra-
tuite-copii. Aici vor găsi toate informaţiile ne -
cesare. Puteţi transmite documentele ne -
cesare online, direct de pe site, sau puteţi 
opta să vă activaţi abonamentul la agenţia 
Tursib din Calea Dumbrăvii nr. 135, sau la 
casieria de la sediul central de pe strada 
Munchen nr. 1. 

De asemenea, reamintim tuturor celor care 
şi-au făcut deja abonament faptul că, pentru 

a fi activ, abonamentul gratuit trebuie activat 
lunar. Pentru a uşura acest proces, au oferit 
beneficiarilor opţiunea de a solicita încă r ca -
rea automată a acestuia, în fiecare lună, 
până în august 2021 inclusiv. Pentru a activa 
această opţiune de încărcare automată, îi 
invită pe toţi cei interesaţi să intre tot pe site- 
ul https://tursib.ro/abonament/gratuit, unde 
pot activa abonamentul online şi unde vor 
putea bifa şi opţiunea de încărcare automată 
pentru fiecare lună până la finalul anului 
şcolar în curs. Activarea automată poate fi 
solicitată de asemenea şi la punctele de vân-
zare Tursib, unde li se va solicita să comple -
teze un foarte scurt formular în acest sens. 

„Mulţumim tuturor celor care utilizează mi-
jloacele de transport în comun şi urăm tuturor 
copiilor succes în următorul semestru şco -
lar.”, transmit reprezentanții Tursib.
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313.544 de vizitatori au trecut  
în 2020 pragul Muzeului Astra

Anul 2020 a fost un an greu pentru toate instituțiile de 
cultură, și cu toate acestea, Complexul Național Muzeal 
Astra din Sibiu a reușit prin munca, devotamentul și im-
plicarea muzeografilor, a voluntarilor, a meșterilor și a 
partenerilor din mediul privat să facă față pandemiei și 
să atragă vizitarorii respectând toate măsurile și 
condițiile impuse de pandemia COVID-19. 

,,Anul 2020 a marcat profund activitatea și 
dinamica de vizitare a Muzeului ASTRA, dar 
în jurul acestuia se află o comunitate puter -
nică pentru care Muzeul s-a dovedit a fi in-
dispensabil. Pandemia cauzată de COVID-19 
ne-a convins că cea mai bună strategie este 
adaptarea și, indiferent de greutăți, suntem 
datori să continuăm să oferim servicii și pro-
grame culturale diverse și de cea mai înaltă 
calitate. Această capacitate de adaptare de 
care colectivul Muzeului ASTRA a dat do -
vadă în acest an dificil ne-a dovedit re ziliența, 
adevărata forță a unei instituții culturale ma-
ture, puternic consolidată și extrem de 
apropiată de publicul său. Suntem optimiști 
și încrezători că în 2021, odată ce vaccinarea 
va crește mobilitatea oamenilor și Muzeul 
ASTRA va înregistra cifre de vizitare mai 
mari atât din turismul intern, dar și prin 
revenirea turiștilor străini.”, a declarat Ciprian 
Anghel Ștefan, managerul Muzeului ASTRA. 

Întrucât anul 2020 a fost unul pandemic, 

marcat de rigorile impuse de răspândirea 
virusului SARS-CoV-2,instituția a fost închisă 
publicului vizitator în perioada stării de ur -
gență (12.03.2020 – 15.05.2020), dar și a 
carantinării municipiului Sibiu (15.11.2020-
14.12.2020). Practic a fost redusă perioada 
de vizitare la aproximativ 75%, însă în tot 
acest timp ne-am adaptat/ conformat nor -
melor sanitare pe care le recomandă auto -
ritățile în combaterea pandemiei COVID-19. 
Deși a fost un an dificil și provocator, Muzeul 
ASTRA a reușit prin programele inedite orga-
nizate în aer liber să genereze venituri proprii 
de 3.288.061 lei obținând, totodată, fonduri 
nerambursabile în valoare de 1.900.000 lei. 
Vorbim despre 2 proiecte finanțate prin Gran-
turile SEE 2014-2021, în cadrul programului 
RO-CULTURA, 1 proiect finanțat în cadrul 
Programului Operațional Capital Uman, 1 
proiect finanțat în cadrul programului Eras-
mus+ și un proiect finanțat în cadrul progra-
mului Europa Creativă (valoarea totală a 

sprijinului financiar nerambursabil aferent 
proiectelor menționate anterior este de peste 
10 milioane de lei). În ceea ce privește De-
partamentul Conservare Restaurare – Cen-
trul ASTRA pentru Patrimoniu, au fost 
efectuate 23 lucrări – intervenții de restaurare 
monumente, 6 lu crări de reconstrucții monu-
mente, 4 lucrări de demontări și transferuri 
monumente, 286 de obiecte au fost restau-
rate. De altfel, o amplă operațiune de restau-

rare a început la Muzeul ASTRA în 2020. 
Este vorba despre restaurarea Bisericii din 
Vința, un lăcaș de cult care poartă spiritul 
unei comunități din Munții Apuseni. Biserica 
poartă amprenta lui Simion Silaghi-Sălă -
jeanu, pictor muralist și pictor de icoane pe 
lemn. La restaurarea Bisericii din Vința au 
participat 21 restauratori, 1 biolog, 1 chimist 
coordonați de Conf. univ. dr. Geanina Io nescu, 
Director Centrul ASTRA pentru Patrimoniu.

Au început înscrierile la ediția cu 
numărul 28 Astra Film Festival

La Sibiu se pregăteşte o nouă ediţie a celui 
mai important festival de film documentar din 
Europa Centrală şi de Est. Regizorii şi pro -
du cătorii de film documentar din toată lumea 
îşi pot înscrie până în 15 aprilie producţiile re-
alizate în anii 2020 şi 2021. Programul oficial 
al festivalului va cuprinde trei secţiuni com -
petiţionale şi o serie de secţiuni curatoriale şi 
programe tematice. 

„În acest an, vom veni cu noi surprize, într-
o ediție care se va desfășura în aer liber, on-
line plus mult așteptatul eveniment Astra Film 
Junior, pe care vom fi fericiți să îl reluăm.”, a 
declarat Dumitru Budrala, directorul Astra 
Film Festival. 

Festivalul se va desfăşura în două etape. 
În perioada 27 august -12 septembrie, Astra 
Film va avea loc în aer liber (27 august-5 
septembrie) – cu proiecţii de filme şi eveni-
mente în aer liber, în spaţii inedite, şi online 
(6-12 septembrie) – cu proiecţii de filme, 
evenimente şi programul dedicat industriei fil-
mului documentar). 

În perioada 11-16 octombrie va avea loc 
Astra Film Junior – program de iniţiere în fil-
mul documentar dezvoltat pentru publicul 
tânăr şi foarte tânăr. Organizatorii spun că, 
în funcţie de reglementările COVID-19 care 
vor fi în vigoare în perioada preconizată, pro-
gramul anunţat poate suferi modificări. 

Înfiinţat în 1993, Festivalul Astra Film a de-
venit una dintre platformele principale ale 
documentarului din România şi din Europa 
şi este în căutare permanentă de filme doc-
umentare cu o prezenţă puternică a perspec-
tivei regizorului, atât în formă, cât şi în con -

ţinut. Specialiştii şi publicul AFF apre ciază în 
mod deosebit calităţile cinematografice, on-
estitatea, curajul de a aborda teme dificile, 
originalitatea şi creativitatea. 

„Ediţia din 2021 va continua să exploreze 
noul climat în care se desfăşoară evenimen -
tele culturale, aşa cum am făcut-o anul tre-
cut, când, practic, am reinventat festivalul şi 
am găsit modalităţi inedite de a ajunge la 
publicul nostru fidel şi de a atrage public nou. 
Aşa au fost, de exemplu, proiecţiile pe un 
ecran amplasat între mori de vânt, vizionate 
din bărci plutind pe lac, în mijlocul miraculo-
sului Muzeu Astra. În acest an, vom veni cu 
noi surprize, într-o ediţie care se va des fă -
şura în aer liber şi online, plus mult aşteptatul 
eveniment Astra Film Junior, pe care vom fi 
fericiţi să îl reluăm”, a declarat regizorul Du-
mitru Budrală, directorul Astra Film Festival. 

Selecţia oficială va fi publicată pe site-ul 
Festivalului (www.astrafilm.ro), iar autorii fil -
melor selectate vor fi invitaţi să participe la 
fes tival pentru discuţii cu publicul şi alte eveni-
mente legate de filmele din selecţia oficială. 

Festivalul Astra Film, oferit publicului neîn-
trerupt, din anul 1993, se află sub Înaltul Pa-
tronaj al Preşedintelui României şi este 
organizat de Astra Film, CNM Astra şi Fun -
daţia Astra Film, cu sprijinul Consiliul Jude -
ţean Sibiu, al Ministerului Culturii, al Centrului 
Naţional al Cinematografiei, al Consulatului 
Republicii Federale Germania la Sibiu şi al 
Uniunii Cineaştilor. Evenimentul este cofi -
nanţat de Consiliul Local Sibiu prin Primăria 
Municipiului Sibiu şi de Uniunea Europeană 
prin Programul Europa Creativă.

Muzeul ASTRA a lansat prima 
aplicație mobilă cu ghid audio

Tradiția se poate păstra și transmite mai 
departe doar prin adaptarea permanentă la 
prezent și folosirea metodelor de comunicare 
de ultimă generație. Cea mai importanta ̆ in-
stituţie etnomuzeala ̆ din România, Com-
plexul Nat ̧ional Muzeal ASTRA, lansează 
aplicația mobilă ASTRA Museum App. Ghidul 
digital devine un instrument interactiv de in-
terpretare și descoperire a patrimoniului mu -
zeului în aer liber. 

Ghidul audio facilitează accesul la infor -
mație a vizitatorilor, care pot asculta poveștile 
gospodăriilor pe care le privesc. Informațiile 
prezentate scurt și la obiect sunt „presărate” 
de efecte sonore speciale. Astfel, când citim 
despre gospodăria de marmurar auzim sune-
tul uneltelor ce prelucrează roca, iar fundalul 
sonor al poveștii gospodăriei pastorale din 
Poiana Sibiului este o melodie populară din 
Mărginimea Sibiului. Nu în ultimul rând, auto-
ghidarea audio devine un instrument impor-
tant și util în contextul actual al pandemiei. 

Tot ce trebuie să știi  
despre Muzeul ASTRA: 

Ai la un click distanță detalii actualizate de-
spre regulamentul de funcționare, program, 
prețul biletelor și datele de contact, chiar și 
modul în care poți ajunge la una din intrările 
muzeului. Dacă ai ajuns în muzeu și ești in-
teresat de o plimbare cu Sania trasă de cai 
(iarna) sau cu vară vrei să vizitezi fiecare 
locușor, vrei să ajungi la fiecare casă de pe 
ulițele muzelui poți alege, de ce nu, o plim-
bare cu Trăsura cu cai sau poți alege să Ve-
hicule electrice.  

Bisericile Muzeului Astra  sunt locașurile 
de cult ideale pentru ceremonii religioase 
unice. Aveți posibilitatea de a organiza nunta, 
bo tezul sau alte evenimente la Biserica din 
Bezded sau la Biserica din Dretea. Pentru 
unii, o plimbare prin muzeu este rețeta ab -
solută de relaxare. Pentru cei mai activi, a -
plicația mobilă oferă informații despre ser -
vicii, activități și calendarul actualizat al 
tuturor evenimentelor. Află când poți să pe -
dalezi pe aleile muzeului sau de unde poți 
închiria trăsura trasă de cai sau tricicleta 
electrică? Cine dansează pe scena de pe 

lac? Ce e cu mega ecranul gonflabil? De 
unde vine mireasma de bunătăți la ceaun 
sau plăcinte? Ce pot face copiii? Unde sunt 
atelierele de meșteșugărit? 

ASTRA JUNIOR: 
Transformă o simplă vizită la muzeu într-un 

pretext educațional. Muzeul Astra vă pune la 
dispoziție o multitudine de ateliere pentru copii 
și familie. Rubrica „Evenimente” vă ține la 
curent cu cele mai noi activități pentru copii de 
toate vârstele, desfășurate în instituția de 
cultură sibiană. Nu v-ați fi gândit niciodată că 
pornind de la un cojoc puteți învăța botanică 
sau că o moară de apă este strânsă legată de 
lucrul mecanic. Școala chiar se desfă șoa ră al-
tfel. Deschide calendarul evenimentelor pentru 
a afla ce se petrece în diferitele locații spe cial 
amenajate pentru evenimentele muzeului. 

Misiunea Muzeului ASTRA este, de mai 
bine de 100 de ani, aceea de a conecta au -
diența cu valorile tradiționale, prin adap tarea 
continuă la nevoile culturale ale socie tății. 
Vizitatorii muzeului sunt invitați să-și exprime 
părerea despre obiectivele vizitate oferind re-
cenzii și comentarii utile și altor vizitatori.
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BC CSU Sibiu va întâlni U BT  
Cluj Napoca în sferturile de finală  
ale Cupei României

Gaz Metan Mediaș a fost eliminată 
din optimile Cupei României

Competiția se va desfășura între 6 și 9 
mar tie la Cluj Napoca. Federația Română de 
Baschet a atribuit dreptul de organizare a 
turneului final al Cupei României celor de la 
U BT Cluj Napoca. Competiția se va disputa 
la începutul lunii martie, acestea fiind primele 
meciuri pe care echipele calificate le vor juca, 
după pauza competițională prilejuită de meci-
urile naționalei. 

În urma tragerii la sorți, BC CSU Sibiu va 

juca în 6 martie, sferturile de finală în compa -
nia celor de la U BT Cluj Napoca, iar în cazul 
unei victorii, galben-albaștrii se vor duela în 
semifinale cu echipa câștigătoare dintre 
Timișoara și Oradea în data de 7 martie. 

Reamintim că la turneul Final Eight al Cu -
pei României s-au calificat: U BT Cluj Na -
poca, BC CSU Sibiu, CSO Voluntari, SCM U 
Craiova, CSM Oradea, FC Argeș Pitești, CS 
SCM Timișoara și CSA Steaua București.

Formația lui Mihai Teja a fost învinsă de Vi-
itorul Pandurii Târgu-Jiu cu scorul de 1-0. 
Singurul gol al partidei a fost marcat de 
Daniel Paraschiv, după un sfert de oră de joc. 

Viitorul Pandurii Târgu-Jiu a avut prima 
șansă la poarta lui Alexandru Buzbuchi prin 
Daniel Paraschiv în minutul 10. Șutul aces-
tuia nu a găsit însă cadrul porții. Același 
jucător a reușit să deschidă scorul peste alte 

cinci minute. Marius Cioiu a luat o acțiune pe 
cont propriu în partea stângă, a șutat, A le -
xandru Buzbuchi a respins mingea, iar Pa -
raschiv pe fază a trimis-o în poartă. 

Gaziștii au avut șansa egalării în minutul 
20, atunci când Ze Manuel nu a găsit poarta 
de la mică distanță. Viitorul Pandurii Târgu-
Jiu putea marca din nou în finalul primei 
reprize, dar Alexandru Buzbuchi a reușit să 
respingă șutul lui Marius Cioiu, iar apoi a 
reținut mingea în fața lui Daniel Paraschiv. 
Alb-negrii au mai avut o ocazie cu șase 
minute înainte de finalul jocului, atunci când 
Sergiu Ciocan a șutat din careul de 16 metri, 
lateral dreapta, portarul a respins, iar Ricardo 
Valente aflat la finalizare nu a reușit să trimită 
spre poartă. 

Golul marcat de Viitorul Pandurii Târgu-Jiu 
în minutul 15 prin Daniel Paraschiv avea să 
să dovedească decisiv în stabilirea formației 
care merge mai departe în competiție. 

Maratonul de ski de la Păltiniș  
a fost câștigat de un instructor  
al Academiei Forțelor Terestre 
„Nicolae Bălcescu“ Sibiu

Competiția, care a devenit și mai provoca-
toare odată cu apariția ploii de la miezul 
nopții, vântului și ceții de dimineață, a fost 
câștigată de Francisc Șaroși care a reușit să 
facă 160 de coborâri în 11:58:11, devenind 

campion la clasa ski individual. Pentru Fran-
cisc Șaroși nu este prima competiție de acest 
gen, militarul clasându-se anul trecut pe locul 
III la Concursul „Record de ture în 6 ore“, 
reușind 90 de coborâri.

Plt.adj. pr. Francisc Șaroși, instructor în cadrul Centru-
lui de Pregătire Militară al Academiei Forțelor Terestre 
„Nicolae Bălcescu“ Sibiu, este cel care a reușit, week-
endul trecut, să stabilească recordul de ture în cadrul 
maratonului de ski de la Arena Platoș Păltiniş.

Sibiul va gazdui Finala Cupei 
României la Box Feminin

Sibiul va găzdui în perioada 01-06 martie 
2021 Finala Cupei României de Box Femi-
nin. În cadrul competiției sportive, organizate 
pentru prima dată în istoria orașului nostru, 
vor participa aproximativ 200 de persoane 
(dintre care în jur de 160/170 pugiliste, restul 
fiind antrenori, arbitri, oficiali)  

Sportiva Beatrice Ioana Obedea este una 
dintre marile speranțe ale boxului feminin si -
bian, pugilista va urca în ring la junioare.  

Organizatorii precizează că au obținut a -
vizul Direcției de Sănătate Publică Sibiu pri -
vind ormele și restricțiile impuse de către 
situația pandemică de răspândire a virusului 
COVID-19. Astfel, toți participanții la acest 
eveniment au fost informații cu privire la 
normele și măsurile de prevenție și comba -
tere a infecției cu acest virus și au rezultat 
negativ al unui test COVID efectuat cu 48 de 
ore înainte de intrarea în competiție. 

„Prin prezenta vă informăm că solicitarea 
dumneavoastră pentru organizarea finalei 
Cupei României de Box Feminin (cadete, ju-
nioare, tineret și senioare) a fost aprobată în 
ședința Biroului Executiv din 27.01.2021. 
Avem convingerea că parteneriatul dintre 
ACS G. I Box Academy și Federația Română 
de Box pentru organizarea acestei competiții 
va contribui la realizarea unui eveniment de 
referință pentru boxul românesc și pentru 
orașul Sibiu.”, este mesajul transmis de către 
Daniel Ion, secretar geneal al Federației Ro -
mâne de Box.- 

Finala Cupei României de Box Feminin 
este organizată de ACS G.I BOX ACADEMY 
în parteneriat cu Federația Română de Box 
și beneficiază de sprijinul Consiliului Jude -
țean Sibiu, regăsindu-se în Agenda Sportivă 
2021.



Primăria Mediaș a semnat contractual de finanțare 
pentru proiectul „Îmbunătățirea calității vieții 
populației în orașele mici și mijlocii din România-II“

Recent la sediul Primăriei Municipiului Mediaș a avut 
loc semnarea oficială a contractului de finanțare privind 
proiectul „Îmbunătățirea calității vieții populației în 
orașele mici și mijlocii din România-II“. Obiectivele 
proiectului sunt reabilitarea și modernizarea Școlii Gim-
naziale nr. 4, precum și a străzilor din centrul istoric  
al municipiului. 

La eveniment au participat directorul  gen-
eral al Agenției de Dezvoltare Regională 
Centru – Simion Crețu, primarul municipiului 
Mediaș – Gheorghe Roman, viceprimarul 
Dan Sima, directori din cadrul autorității pu -
blice locale și ai instituțiilor aflate în subor-
dinea Consiliului Local.   

Aprobat și finanțat în cadrul Programului 
Operațional Regional, Axa 13.1, proiectul 
amintit cuprinde două obiective de investiții, 
în valoare totală de 28.842.032,05 lei și are 
drept obiectiv principal îmbunătățirea calității 
vieții și a mediului urban din municipiul Me -
diaș, prin îmbunătățirea serviciilor educa țio -
nale concomitent cu ameliorarea spațiului 
public urban. „Încă de la preluarea primului 
mandat, în anul 2016, am fost conștient de 
faptul că pentru a dezvolta și moderniza Me -
diașul este nevoie să atragem cât mai multe 
fonduri extrabugetare - fonduri europene și 
fonduri guvernamentale. După o muncă în 
echipă de aproximativ 4 ani, aceasta începe 
să dea roade.  

După ce am semnat contracte pe fonduri 
europene pentru modernizarea rețelelor de 
apă și canalizare de aproximativ 120 milioane 
euro, a transportului public de aproximativ 
11 milioane euro, de digitalizare a ser viciilor 
din primărie de peste 1 milion euro, astăzi 
semnăm un proiect extrem de important pen-
tru modernizarea zonei centrale a orașului și 
a Școlii Gimnaziale nr.4.  

Îi mulțumesc domnului directorul general al 
Agenției de Dezvoltare Regională Centru – 
Simion Crețu și directorilor din cadrul auto -
rității publice locale și ai instituțiilor aflate în 
subordinea Consiliului Local“, a declarat pri-
marul municipiului Mediaș, Gheorghe Roman. 

„Semnăm un contract din cadrul axei 13, 
care finanțează proiecte pentru dezvoltarea 
orașelor mici și mijlocii, inclusiv municipii, 
unde Mediașul are depuse două proiecte, cu 
un buget total de peste 28 de milioane de lei, 
ceea ce înseamnă aproximativ 5,7 milioane 
euro, o sumă importantă. Ceea ce doresc să 
vă spun despre Mediaș este faptul că avem 
depuse la ADR Centru 7 proiecte, dintre care 
2 finanțări sunt deja semnate, iar valoarea 
totală a tuturor acestor proiecte este de 33 
de milioane de euro, bani care vor veni în 
Mediaș. Se vede astfel foarte clar că există 
preocupare în domeniul atragerii fondurilor 
extrabugetare“, a precizat directorul general 
al ADR Centru, Simion Crețu.  

Primul obiectiv al proiectului - „Reabilita -
re/Modernizare Școala Gimnazială Nr. 4“ are 
o valoare de 13.034.644,17 lei cu TVA și prin 
implementarea acestuia se va realiza o uni-
tate de învățământ care să ofere condiții 
corespunzătoare educării copiilor din ciclul 
preuniversitar. Astfel, se dorește extinderea, 
reabilitarea, modernizarea, precum și do ta -
rea materială a Școlii Gimnaziale nr. 4 cu 
mobilier și echipamente didactice specifice. 
Se vor executa lucrări de consolidare a struc-
turii de rezistență, construirea unei săli de 
sport, reabilitarea instalațiilor electrice, sanitare, 
termice, sisteme alternative de producere a 
energiei electrice, sistem de supraveghere 
vi deo și sisteme de detecție și alarmare. Prin 
proiectul de modernizare a clădirii cu func -
țiune de învățământ se va crea o infra struc -
tură educațională care să garanteze accesul 
deschis și nediscriminatoriu al copiilor din lo-
calitate și din localitățile limitrofe, având ca 
efect creșterea calității actului educațional, 

Investiții de peste 23 milioane de lei în Mediaș pentru  
reabitarea unei școli și a străzilor din centrul istoric

în beneficiul elevilor. Cel de-al doilea obiectiv 
– „Rea bilitare/Mo dernizare Străzi Centru Is-
toric Municipiul Mediaș“ are o valoare totală 
de 15.807.387,88 lei cu TVA. Prin implemen -
tarea măsurilor din cadrul acestui obiectiv se 
propune modernizarea străzilor din centrul 
istoric (str. St. L. Roth - parțial, str. P. Sandor, 
str. I.G. Duca, str. N. Iorga și P-ța Regele 
Ferdinand I), incluzând modernizarea infra-
structurii edilitare – rețele de apă, canalizare 
me najeră și canalizare pluvială, realizarea 
de trasee/canale tehnice pentru cabluri, mod-
ernizarea sistemului de iluminat public fo -
losind un sistem performant energetic, mo -
dernizarea zonelor și traseelor pietonale cu 
punerea în valoare a perspectivelor va -

loroase asupra fondului construit, reorgani-
zarea spațiilor verzi existente și crearea de 
noi spatii verzi, acolo unde zonele permit. 
Străzile și trotuarele vor avea o îmbrăcăminte 
realizată din piatră naturală, cu marcarea 
ves tigiilor arheologice prin casete vitrate. Re-
abilitarea centrului istoric va genera un loc 
de recreere, socializare și relaxare a locuito-
rilor din localitate și din localitățile limitrofe, 
contribuind la dezvoltarea relațiilor interper-
sonale, construirea de abilități sociale, dez -
voltarea capacității de integrare socială, 
conștientizarea valorilor patrimoniale și cul-
turale, în special pentru persoanele care 
provin din grupurile vulnerabile, accesul la 
această zonă realizându-se gratuit.

Ministrul dezvoltării, lucrărilor publice si ad-
ministratiei, Cseke Attila, a semnat 17 noi 
contracte de finantare, în valoare totală de 
99,33 milioane de lei, care au ca beneficiari 
unități administrativ-teritoriale și intreprinderi 
mici și mijlocii. Astfel, municipiul Mediaș va 
beneficia de 23,24 milioane de lei, care vor fi 
alocate pentru reabilitarea și modernizarea 
Școlii Gimnaziale nr. 4 și a străzilor din cen-
trul istoric, precum și pentru modernizarea 
sistemului de iluminat în Piața Regele Ferdi-

nand I. Proiectul este finanțat prin Programul 
O pera țional Regional (POR) 2014-2020, 
derulat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor 
Pu blice și Administrației. Școala Gimnazială 
nr. 4 Mediaș este amplasată în centrul mu-
nicipiului, la intersecția dintre străzile Ștefan 
Ludwig Roth și Pompierilor. Atestată docu-
mentar prima dată în anul 1762, instituția 
este situată lângă zidul exterior al Cetății Me-
dievale, pe latura sud-vestică. 

Principalele degradări, în afara uzurii nor-

male cauzate de trecerea timpului, au fost 
cauzate de doi factori principali care au 
acționat de-a lungul timpului: seismele și 
inundațiile. Investiția constă în reabilitarea, 
modernizarea și dotarea unității de învăță -
mânt prin refacerea grupurilor sanitare, a 
sălilor de cla sa, sălii de sport, mediatecă, 
precum și introducerea unor funcțiuni nece-
sare func ționarii curente a construcției (cen-
trala termică, in sta lații de ventilații, tablou 
electric general, etc). O altă componentă a 

proiectului constă în reabilitarea străzii 
Stephan Ludwig Roth (până la intersecția cu 
strada Mihai Eminescu) strada Petofi Șandor, 
strada I. Ghe. Duca și strada Nicolae Iorga și 
a Piaței Regele Ferdinand I. 

Proiectul constă în modernizarea sistemu-
lui de iluminat, realizare de trasee și canale 
tehnice pentru cabluri, modernizarea zonelor 
pietonale, amenajarea spațiilor verzi exis-
tente și crearea de noi spații verzi unde 
zonele permit.


